

独一味发布两大利好  
神秘人停牌前折价买入

商报讯(记者 孙哲)上市公司在进行股权收购前夜，有人精准折价买入，着实让人羡慕不已。独一味(002219)今日发布的公告显示，公司拟收购奇力制药80%股权，届时将进一步提高上市公司的收入。

公告显示，公司拟收购四川智力河实业开发有限公司所持奇力制药80%股权。收购交易完成后，独一味将成为奇力制药第一大股东并控股该公司。公告还显示，收购奇力制药是为了获得该公司的产品资源和市场渠道，未来有利于上市公司提高收入，增加新的利润增长点。

值得注意的是，独一味在2月11日停牌前一个交易日，即2月10日股价高涨且全天涨幅达到8.38%。另外，该日除集合竞价交易系统外，在大宗交易平台也有巨额成交。资料显示，当日大宗交易平台成交量达到60万股。且成交价格为折价交易，每股成交价为11.26元，较当日最低价13.37元折价15.78%，较收盘价14.49元折价22.3%。究竟是何神秘买家能精准俘获，且可以折价买入？市场上众说纷纭。有不愿具名人士认为，可能是上市公司股东或高层释放了信息，因此有资金提前折价购入。不过从目前披露的信息来看，只能看出买方来自华泰证券成都双流丁字街证券营业部，而卖方则来自成都武成大街证券营业部。

值得一提的是，在收购信息透露的同时，独一味还宣布与美国Apexigen公司签署协议，公司全资子公司上海独一味生物科技有限公司将获得其针对血管内皮生长因子受体2(VEGFR2)的人源化兔单克隆抗体“APX004”在中国的独家许可，费用不超过1400万美元。

## 中国交建今日申购

申购简称：中国交建	申购代码：780800
申购价格：5.40元/股	申购数量：1000股整数倍
申购上限：43万股	网上发行：43800万股
市盈率：10.60倍	发行总数：160000万股

资金净流入个股前五位			
证券名称	价格	涨跌	净流入
			成交额
天山股份	22.86元	5.93%	12465.91万元
广州浪奇	6.00元	10.09%	8270.82万元
乐山电力	11.02元	6.37%	8245.89万元
庞大集团	8.12元	10.03%	8062.01万元
深天马A	7.61元	6.88%	7445.03万元

资金净流出个股前五位			
证券名称	价格	涨跌	净流出
			成交额
万科A	7.70元	0	-13554.94万元
建设银行	4.82元	-0.82%	-12035.61万元
中国平安	39.58元	-1.74%	-10268.36万元
工商银行	4.35元	-0.46%	-8113.24万元
郑煤机	27.87元	-1.31%	-7821.97万元

本报文字仅供参考 据此入市风险自担

## 新金石大幅增持华工科技暗藏玄机

## 湖北劲酒再度引发上市猜想

商报讯(记者 况玉清)一起看似普通的MBO(管理层收购)背后，似乎隐约牵出了湖北劲酒雄心勃勃的上市计划……

华工科技(000988)昨日发布公告称，公司核心管理层通过新金石公司再次向二级市场直接增持公司股份37.26万股，成交均价为14.93元，总成交金额为556.3万元。而在1月中旬，新金石就已经买入了华工科技407.03万股，占公司总股本的0.91%。而且新金石还宣布，未来3个月内将继续增持华工科技，增持量不超过公司总股本的3%。这意味着，如果按上限增持，新金石将成为华工

科技的第二大股东，目前华工科技的第二大股东为兴盛资本持股比例只有2.24%。

从公告来看，这就是一起普通的MBO，但实际情况真的如此吗？如果将新金石的背景进行解剖分析，或许不难发现，答案可能远比表面要复杂得多。公开资料显示，新金石是由华工科技包括董事长马新强在内的20名核心管理层与劲牌投资于去年11月底成立的新公司。不过，这一背景的焦点不在于华工科技的管理层，而在于新金石的另一名股东劲牌投资。

投资者或许对劲牌投资的背景并不

是很了解。但却对于百姓餐桌上一个知名的草根白酒品牌——湖北劲酒或许并不陌生，实际上，湖北劲酒正是劲牌投资旗下的核心资产。如此一来，华工科技这起MBO事件的背后，是否存在着一场更为神秘的劲酒上市博弈？这自然也就成了投资者猜测的焦点。在分析人士看来，一旦新金石成为华工科技的第二大股东，劲牌投资要想利用华工科技这一平台，完成劲酒资产的曲线上市就有了“无限可能”。

该分析人士解释：“一方面劲牌投资即将成为华工科技第二大股东；另一方面，通过新金石投资这一自然的纽带，劲牌投资能够与华工科技的核心管理层形成现实的利益捆绑。有了这两层关系，届时劲牌投资如果想借华工科技这一平台整合旗下的劲酒资产，似乎也不是什么难事。”

值得一提的是，此前劲牌投资在借壳上市问题上，早就与美尔雅(600107)和ST昌鱼(600275)之间传出过“绯闻”，但最终均不了了之。

“对于劲牌投资而言，只需要不超过3%的控股权，就能坐上华工科技二当家的位置，这一成本显然要比前两者小很多很多。因此，华工科技绝对是劲酒上市再好不过的载体。”上述分析人士说。

老周侃股  
Laozhou talking

## 回购股票的洋做法可取

周科竞

俄罗斯外贸银行按照发行价回购股票的做法，激起了A股投资者的热议。本栏以前曾建议在A股新股发行时，同时给持股的投资者配发以发行价为行权价的认沽权证，没想到俄罗斯外贸银行已经做到了。

昨日有媒体报道，2007年上市以来股价已下跌50%的俄罗斯外贸银行宣布，计划斥资150亿-180亿卢布按照当初的发行价从股民手中回购股票以补偿投资者的损失。对此消息，已经被新股破发折腾得焦头烂额的中国股民在股吧中忍不住发表各种“羡慕嫉妒恨”。

对于按照发行价回购股票的做法，其实也有相当靠谱的道理。上市公司的新股发行价格，是经过专业的询价机构研究确定的，这样的价格也就应该是具备投资价值的。如果中小投资者按照这样的价格购买股票，其后发现上市公司的业绩并没有像招股说明书所说的那样出现既定的增长率，那么上市公司及保荐机构、询价机构就有义务对投资者进行补偿。所谓保荐，具有保举、推荐的意义。

所以保荐机构不仅要拿保荐费用，还得对投资者的投资长期亏损负责。

如果把并不符合招股说明书描述的股票卖给了投资者，然后上市公司和保荐机构却认为事不关己，这种做法就是明显不尊重投资者的行为。温总理和证监会频频表示要保护中小投资者的利益，从根本上尊重投资者，正是保护投资者的开始。

看看咱A股的上市公司，胖的有中国石油，瘦的有海普瑞，都让投资者损失惨重，最重要的是，新股破发已经不是个案，不破发成为了上市公司值得炫耀的亮点。这样的投资环境，根本无法吸引长期投资者入市。

现在资本市场上最时髦的词就是新股发行制度改革，不仅仅是发行价格低一点，对上市公司业绩真实性监管严一点，还要从最实际的地方让投资者得到实惠，就是让投资者能够赚到钱，得到所谓的财产性收入。

本栏以为，如果真的从投资者的利益出发，俄罗斯外贸银行的做法应该可以借鉴。

## 中航精机一天仨高管辞职

商报讯(记者 潘敏)尽管近日上市公司的离职潮席卷A股市场已不是什么新闻，但中航精机(002013)昨日3名高管在一天之内同时辞职的公告还是引起了市场的注意。根据公告，公司董事王承海、内部审计部门负责人贾金凤和监事会主席鲁献余已同时递交书面辞职报告。

据知情人士透露，3名高管的集体离职与中航精机正在筹划的重大重组可能有着直接的关系。去年7月中航精机曾公告重大资产重组已获证监会受理，日前三高管集体离职，很有可能就是公司为筹备重组给的大股东腾挪位置。另有分析人士则认为，公司内部审计部门负责人贾金凤的离职尤其值得注意，这很有可能与去年以来中航精机重组方案的大变脸关系密切。

中航精机去年开始筹划的重组方案遭到市场的严重质疑。不仅实际控制人中国航空工业集团公司注入的资产业绩在草案中与预案相比大幅缩水，更让投资者不解的是，中航工业集团同时向旗下香港上市公司中国航空科技工业股份有限公司注入资产的市盈率，仅为向中航精机注入资产的市盈率的一半。同样是旗下上市公司，实际控制人厚此薄彼的做法确实让人难以理解。对此，中航精机大股东中航工业集团办公厅却公开表示，造成业绩的差距原因由上市公司和非上市公司审计机构不同造成，这种说法实在难以令投资者满意。

“造成中航精机重组方案严重缩水的根源，是其在拟注入的资产审计上大摆乌龙。公司多方面回应这一问题的说法都不一致，这很有可能在当时就在公司管理层中埋下了矛盾的种子，所以如今出现集体辞职也并不令人意外。”上述分析人士对记者说道。

华夏速通卡  
快速通天下

- 华夏银行与北京快通高速路电子收费系统有限公司合作，隆重推出华夏速通卡。
- 存款不低于2000元 免费获赠速通电子标签，即可享受高速公路ETC车道不停车通行及通行费9.5折优惠！
- 华夏银行北京分行各网点均可办理。

详询：  
95577

华夏银行

北京快通高速路电子收费系统有限公司